

20名杭州游客夜困湖岭七星潭

当地村民全力救援终脱险

记者 林长凯

8月23日晚,湖岭镇黄林村下起了中雨,溪水开始上涨,20名杭州游客被困在该村的三十三溪七星潭景区,其中包括一名11岁的小女孩。此时引起了温州和我市防汛部门的高度重视,并指导当地村民开展救援,昨日凌晨4时许,20名游客已全部脱险。

据了解,这群游客一共有23人,平均年龄在30岁左右,平时喜欢户外运动。这其中有3个人因为走得快,赶在天黑前走出了峡谷,平安到达黄林村。何女士是没有被困的人之一,她告诉记者,他们是从杭州专程来湖岭七星潭游玩的,于8月22日下午开车从杭州出发。

8月23日凌晨2时许,他们一行人到达黄林村,并订了3个房间用来放东西和洗澡,大部分人员都在外面搭帐篷睡觉。早上8时多,他们带着饼干、方便面等干粮和小铁锅从黄林村出发,计划从七星潭的上游沿着溪流往下走,然后回到黄林村,欣赏七星潭的秀美风光。

他们出发后,经过上寮、板寮等地,到达金鸡山附近的坪坑自然村。随后,他们就从坪坑自然村出发,沿着三十三溪溪流往下走,边走边欣赏沿途的自然风光。“七星潭的风景太美了,大家都走得比较慢。”何女士说,下午17时多,天空下起了雨,天色慢慢暗了下来,她和另外两个男士就加快脚步,在18时20分许,走出峡谷,平安到达黄林村。

“我们出来后,以为他们也

会加快脚步,从后面跟着出来,但是等了好久都没有出来,我们还抱怨他们太留恋风景了。”何女士说。

黄林村这几天每天傍晚都有下雨,山谷里的溪水水位比平时要高。当天傍晚下的中雨让三十三溪的水位再次上涨。“还好,雨下了没多久就停了,水位没有继续上涨,这对20名被困游客是一个最大的好消息,在很大程度上能保证他们的生命安全。”黄林村党支部书记吴正光说,否则,后果将不堪设想。

晚19时多,天色变暗了,再加上山路不熟悉,这20名游客都意识到自己被困在山谷中,于是就给苍南县壹加壹应急救援中心打电话寻求救援。苍南县壹加壹应急救援中心把这件事转给了温州市防汛办。得知湖岭发生游客被困山谷的事情后,温州防汛办高度重视,马上与我市防汛部门联系,要求赶紧了解并确认相关情况。市水利局分管防汛工作的副局长翁荣亮立即打电话给吴正光,询问20名游客被困情况。

了解到这20名游客还处在安全状态时,翁荣亮紧绷的心暂

时放下了,并指导吴正光开展相关救援工作。晚上20时许,吴正光马上找到之前的那3个人确认被困人员相关情况,并商量救援事宜。

“我得知被困人员里面还有一个11岁的小女孩时,意识到事态比较严重,就打电话给被困人员,一边安抚他们的情绪,一边让他们找一个地势较高的空旷地方,把大家聚集起来,待在原地不要动。”吴正光说,由于村里都是老年人,晚上夜黑路不好走,没办法直接进去,如果让消防人员过来,也要等当地人带路,所以待在原地等待救援是唯一办法。

山谷里手机信号时好时坏,通话比较困难。昨日凌晨4时多,天蒙蒙亮,黄林村就组织两名年纪稍轻的村民进山,把这20名游客平安地带了出来,没有出现人员受伤情况。

一位被困人员告诉记者,他们当时带的干粮还比较充分,能让大家晚上补充能量。“我们晚上烧起火把取暖,还吃了方便面。”这位游客说,这次经历让他们终身难忘,以后外出游玩时会更加注意安全。

公路淤泥占道 行人车辆滑倒

本报讯(实习生 陈海霞)8月23日上午,本报热线66886688接到报料称,飞云街道龙珊村村口公路上出现一排淤泥,影响附近村民的正常出行。

当天上午10时许,笔者来到现场看到,有一辆推土车正在往返清理路面。黑色淤泥约有150米长,双向车道一侧被淤泥占着,来往车辆只能拥挤行驶在另一侧。附近村民告诉笔者,凌晨4时多发现淤泥,又滑又脏,有十几个村民摔在了泥里。说话间短短5分钟,就有两辆电瓶车滑倒在淤泥里。

据了解,地上的淤泥是从一建筑公司的运泥车上漏下的,现场的推土车就是该建筑公司叫来

紧急清理的,在清理完淤泥后,还会用洒水车清洗路面。建筑公司工作人员表示,运泥车路过该段公路时挡板有些破损,才会导致淤泥滑落。当天下午,该段公路已被清理完毕,恢复正常通车。



江南新区开展 深读江南 我爱我家 知识竞赛

本报讯(记者 陈绵绵 见习记者 陈立波)“群众路线是党的什么?”“江南新区于什么时候正式挂牌成立?”……日前,江南新区物流大厦会议室内座无虚席,欢声笑语,掌声迭起。五洲国际杯“深读江南”知识竞赛如期举行。

本次活动由五洲国际商贸城冠名,江南新区党委、管委会,飞云街道党工委、办事处,

仙降街道党工委、办事处,南滨街道党工委、办事处,瑞安日报社联合主办,瑞安日报社地方新闻中心承办。现场有江南新区、飞云街道、仙降街道、南滨街道等四支代表队参赛。

经过两轮激烈、紧张的竞答,飞云街道代表队以390分获得一等奖,仙降街道代表队以及江南新区代表队分获二、三等奖。

瑞安有张 天地图 您知道吗?

动动鼠标就能享受 一站式 地理信息服务

■实习生 胡叶 通讯员 孔祥松 胡立环

瑞安有张 天地图 您知道吗?别以为它是一张地图哦,它的功能可强大了,是一个以图为媒、面向公众的地理信息公共服务平台。今天记者就为您 科普 下天地图。



优化 专题内容很丰富、家底 定位更精确

去年10月底运行以来,“天地图·瑞安”(以下简称“天地图”)受到了不少市民的肯定:自驾去景点游玩该怎么安排路线,几路公交车可以到我想去的地方,附近哪里有银行ATM机……动动鼠标,这些信息就能轻松查到。

事实上,这些还只是“天地图”内容丰富翔实的专题应用中

的一小部分。在电脑上登陆“天地图”(www.ratdt.com),一个多元化的“数字瑞安”便会跃然眼前。“天地图”不仅通过二维图、影像图和2.5维图等可视化方式展现医疗机构、文化遗产资源、农林资源、工业50强、教育资源等社会服务信息,还为市民提供公共自行车点、机动车环保标志发放点、生态村分布图等各

受关注的热点内容。

据了解,“天地图”作为我市最权威的地理信息公共服务平台,具有现势性好、规范程度高的特点。“和市民惯用的一些其他地图相比,‘天地图’的定位要精确得多。”中心负责人边介绍边演示,用鼠标将比例尺扩大到最大,只见电子地图上依旧轮廓分明,“屋舍”俨然。

简化 农建无偿地形数据申请可 远程 审批

以往,农民个人建房申请无偿地形数据要到市地理信息中心进行审批,如今,村民只需到自己在镇街的住建局,通过“天地图”查询覆盖数据即可完成“远程”审批。

“多亏了‘天地图’架起便民桥梁。”中心负责人回忆道,以前

常有村民“千里迢迢”跑到市地理信息中心,却发现根本辨认不出自己要申请建房的地方在哪里,只好空手而归,不少村民更是来回跑上好几趟,才办理妥当审批事项,费时又费力。

据统计,截至6月30日,市地

理信息中心共办理农民个人建房无偿提供地形图62件,同比效率提高40%。“优化农民个人建房无偿提供地形数据办事流程是我们今年的工作重点之一,通过‘天地图’的助力,确实取得了不错的实效。”中心负责人说。

进化 用心打造 一站式 地理信息服务平台

“虽然具有权威性、精确性的优势,但‘天地图’毕竟才‘出道’不到一年时间,真正要凸显实力,还有很多事情要做。”中心负责人笑着坦言,“天地图”还只有电脑平台,这在移动互联网迅猛发展的当下,显然是一个“硬伤”。为了增强用户体验,他们将投入经费开发手机版平台。

而在地理数据测绘方面,目前,1:500DGL地形图已覆盖我市90%平原地区。“1:2000DGL地形图正在加紧完

善中,将测绘整合1:500DGL缺少的山地地区地理信息,预计今年年底将与市民见面。”中心负责人说。

“今后,为确保数据的及时性和精确性,‘天地图’将每半年更新一次,及时整合有效数据资源,开发更多便民利民服务,我们将用心把‘天地图’打造成一个‘一站式’地理信息服务平台。”中心负责人还希望热心的市民也能给“天地图”的不足之处提点宝贵意见。

[温馨提醒] 地图禁止 有偿标注

近日,市住建局收到多起关于地图标注收费的投诉,有地图编制单位在交通、旅游等公开出版的专题地图上有偿标注企事业单位名称,更有人以假冒行政机关的名义等不正当手段向企事业单位索取地图标注注册费,并称“不给钱就不标注”。这些行为严重侵害了企事业单位和消费

者的合法权益,在社会上造成不良影响。

根据《浙江省地图管理办法》,在地图上标注机关、企事业单位、社会组织名称和符号不得收取费用。今后如有此类情况发生,欢迎社会各界投诉举报(监督电话:65633820)。

(通讯员 许晓静)

瑞安住建

瑞安市住建局 【第5期】